

第三屆 TERA-Award「碳洩未來」智慧能源創新大賽正式啟動

香港中華煤氣與國家電力投資集團合辦 召集全球科創團隊參與實現零碳願景

由香港中華煤氣有限公司與國家電力投資集團有限公司聯合主辦的第三屆 TERA-Award「碳洩未來」智慧能源創新大賽正式啟動，由即日起至2023年12月17日的報名期內，全球科創團隊可向大會提交智慧能源領域的創新技術和解決方案，共同為實現零碳願景努力。

李家傑：通過創新科技打造零碳智慧世界

為提升賽事的關注度及吸引力，主辦方日前（9月19日）舉行大賽啟動儀式暨圓桌對談介紹參賽詳情。

李家傑於啟動儀式上，呼籲全球科創團隊參與賽事。他表示，前兩屆 TERA-Award 大賽已從全球招募到來自超過41個國家和地區共483個零碳科技的創業項目，相信只要全世界的科學家團結起來，通過創新科技的力量，就能打造真正全方位的零碳智慧世界，有望解決地球危機。「這不僅是一場比賽，更是中華煤氣作為百年能源企業的承諾和擔當。我希望 TERA-Award 能成為全球能源科技創新創業者匯聚平台，共同推動綠色經濟的發展，保護我們的家園。」李家傑強調。

盧洪早：徵集全球創新技術及解決方案

盧洪早對大賽抱有極大期許，希望能徵集更多不同範疇具突破性與前瞻性的技術與解決方案，「TERA-Award 大賽初衷是面向全球尋找零碳科技新力量，並為創新產品和解決方案從獎金、資源、場景等方面全鏈路賦能，加速綠色能源先進技術的『落地生根』，吸引更多跨國別、跨行業、跨學科的創新力量，引領全球智慧能源技術發展方向。」

黃淑嫻：各方共同努力應對氣候變化挑戰

黃淑嫻則樂見煤氣公司舉辦新一屆大賽，繼續推動能源行業發展。她致辭時強調，氣候變化不分地域，是全球須共同面對的挑戰。「聯合國秘書長近期提到『全球沸騰』一詞，突顯各方須共同努力應對挑戰的迫切性。要應對氣候變化，政府必須與私營界別及民間團體合作，採取迅速及果斷的行動。推動先進科技發展有助實現碳中和，應對氣候變化，並確保可持續的未來。」

全球化創業服務平台助企業落實參賽項目

港華智慧能源執行董事暨再生能源營運總裁邱建航



◆恒基兆業地產有限公司、香港中華煤氣有限公司主席李家傑宣布第三屆 TERA-Award 大賽由即日起接受報名，召集全球科創團隊參與賽事。



◆環境及生態局副局長黃淑嫻（左三）、恒基兆業地產有限公司、香港中華煤氣有限公司主席李家傑（右四），國家電力投資集團有限公司黨組成員、副總經理盧洪早（右三），EnerVenue 主席兼首席技術顧問、美國國家科學院院士、史丹福大學材料系終身教授崔屹（右二），香港科學院創院院士、香港大學化學系講座教授任詠華（左二），煤氣公司常務董事黃維義（右一）及煤氣公司首席投資總裁陳英龍（左一）為第三屆 TERA-Award 大賽主持啟動儀式。

介紹指，本屆大賽以「尋找零碳科技新力量」為主題，將聚焦「可再生能源」、「儲能及能源轉化」、「碳中和」、「氫能」、「能源數字化」，以及今年新增的「綠色智慧城市」等六個範疇，以鼓勵多方面零碳應用方案。賽事致力於打造應用場景、獎金、投資於一體的全球化創業服務平台，幫助創業項目落地，冠軍獎金達100萬美元，得獎團隊有機會獲投資

者及企業協助落實參賽項目，不同領域的專家、知名導師、投資方將與獲獎團隊交流，讓有關項目得以迅速成長和落實應用。

在隨後舉行的初創企業圓桌對談環節上，EnerVenue 主席兼首席技術顧問崔屹教授、易池新能聯合創始人暨首席科學家盧怡君、賽昉科技董事長暨首席執行官徐滔，以及怡斯萊 EcoCeres 首席執行官蕭錦誠四位嘉賓，以過去兩屆 TERA-Award 得獎企業及成功初創企業代表身份，分享了他們「從0到1」的創業心得。期間，崔屹指在煤氣公司出資支持下，成功推動科研成果從實驗室走向市場；盧怡君感謝煤氣公司的戰略投資，公司的

得獎項目因獲得場應用而加快了落地；徐滔對李家傑的支持衷心致謝，並表示在煤氣公司資金幫助下，相關創新項目得以持續發展；蕭錦誠分享創業心得，指需要定清晰的目標及有創新力，還需要如煤氣公司般具規模的企業提供場應用，才可以成功。

據了解，TERA-Award 大賽獲不少投資者關注，參賽項目有機會獲得戰略投資。例如第一屆大賽銅獎得主易池新能的「安全及低成本的液流電池」項目，除了獲煤氣公司的戰略投資外，還為團隊於科學園設置實驗室及提供場應用，加快項目落地和推廣。

TERA-Award 大賽鼓勵全球初創企業及創新項目團隊參加，所有參賽的智慧能源創新項目和解決方案需具備原創的技術及專利，由大賽專家評審團進行評審。本屆賽事由即日起至12月17日接受報名，詳情可瀏覽大賽網站 <https://tera-award.life>。



◆煤氣公司首席投資總裁陳英龍（左一）主持圓桌對談，崔屹（左二）、盧怡君（右一）、徐滔（右二），以及蕭錦誠（中）四位嘉賓參與分享。



中國新聞

◆責任編輯：趙蕊

國台辦：創造更好條件讓台灣青年樂意來融得進發展好 亞運台北健兒定能感受「家的主場」氛圍

香港文匯報訊（綜合記者朱輝及新華社報道）國台辦發言人朱鳳蓮27日在例行發布會上表示，歡迎中國台北派出大規模代表團參加杭州亞運會。這幾天大家看到了運動員們的精彩表現，我們對楊勇緯、連珍玲等運動員取得佳績表示祝賀，也預祝其他運動員在亞運賽場圓夢！她說，中國台北代表團定能從始至終感受到大陸觀眾給予的「家的主場」氛圍。



◆9月27日，國台辦發言人朱鳳蓮表示，對楊勇緯、連珍玲等運動員取得佳績表示祝賀，也預祝其他運動員在亞運賽場圓夢。圖一（左）為台灣「柔道男神」楊勇緯，圖二（右）為台灣柔道女將連珍玲。中央社

朱鳳蓮表示，不管是在開幕式還是在各項賽事現場，中國台北代表團團員們都感受到了大陸觀眾的熱情支持，也給予了善意回應，這是非常好的事。賽場外，不少在浙台胞以多種方式積極參與了亞運會的組織、火炬傳遞、志願服務等相關活動，一起共襄盛舉、共享榮光。

當日國台辦例行新聞發布會上，有記者問：中共中央總書記、國家主席習近平9月15日向第六屆海峽兩岸青年發展論壇致賀信，對兩岸青年提出殷切期望。大陸方面如何進一步推動兩岸青年同心同德、攜手打拚？朱鳳蓮表示，將認真貫徹落實習近平總書記賀信精神及關於青年工作的重要指示，持續為台灣青年來大陸就學、就業、創業、生活創造更好條件、提供更多平台，讓台灣青年樂意來、融得進、發展好。

她說，賀信充分體現對兩岸青年特別是台灣青年的關心關愛，指明兩岸青年發展的時代機遇和光明前景，極大激勵和鼓舞兩岸青年為實現祖國統一和民族復興貢獻力量。

聽到金門鄉親望建廈金大橋呼聲

朱鳳蓮說，不久前公布的《中共中央國務院關於支持福建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展示範區的意見》（以下簡稱《意見》）明確提出，支持閩台各領域各行業青年團體建立常態化交流渠道，加強海峽兩岸青年就業創業平台建設，支持閩台兩地中小學校加強校際交流等具體舉措。這些舉措會幫助更多台灣青年



◆9月23日，杭州第19屆亞運會開幕式在浙江杭州奧體中心體育場舉行。圖為中國台北代表團入場。資料圖片

來大陸追夢、築夢、圓夢，讓兩岸青年在交流中走近走親走好，共同為推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業貢獻青春力量。

就金門縣「廈金大橋建設推動促進會」日前就「是否同意興建廈金大橋」徵集民意，已收到734份連署書，朱鳳蓮回應說：「金門鄉親希望建設廈金大橋的呼聲，我們聽到了！」

她表示，多年來，我們不斷採取措施增進金門鄉親利益福祉，2018年率先實現向金門供水，與金門通電、通氣、通橋等前期技術準備也基本完成。《意見》明確提出，要「探索廈金合作共建基礎設施模式，加快推進與金門通電、通氣、通橋」。我們將與金門各界共同努力，排除干

擾，力爭實現「廈門金門門對門，鷺島鳥島橋連橋」的美好願景。

歡迎台灣鄉親和在陸家人團圓賞月

「再過38個小時就是一年一度的中秋節，在此我們祝台灣鄉親中秋快樂、諸事圓滿！」27日上午的發布會上，朱鳳蓮分別用閩南語和客家話送上祝福語：「拜月娘，吃月餅，歡喜過中秋」「八月半，接月華，吃月餅，全家團圓慶豐收」。

她說，歡迎台灣鄉親到大陸過節，和大陸親戚家人團圓賞月，和大陸朋友們相聚暢遊，過一個不一樣的中秋節。

大陸始終是台胞投資興業最佳選擇

香港文匯報訊 國台辦發言人朱鳳蓮在27日例行發布會上回應兩岸貿易降溫稱，大陸經濟韌性強、潛力大、活力足，長期向好的基本面不會改變，始終是台灣經濟發展最堅實的支撐和台胞企投資興業的最佳選擇。她還強調，任何企圖「唱衰」大陸經濟、企圖「脫鉤斷鏈」的言行都是別有用心、徒勞無效的。

台灣方面陸委會日前稱，今年1至6月兩岸貿易和大陸自台進口都減少，顯示大陸經濟復甦緩慢，兩岸貿易活動在持續降溫。

籲民進黨當局不要再搞「脫鉤斷鏈」

對此，朱鳳蓮表示，大陸經濟韌性強、潛力大、活力足，長期向好的基本面不會改變，始終是台灣經濟發展最堅實的支撐和台胞企投資興業的最佳選擇。

她指出，今年上半年，兩岸貿易雖同比有所下降，但金額仍然保持1,236.3億美元的較大規模，說明兩岸經貿具有強大的內生動力。隨著大陸經濟回升向好，兩岸經貿有向更寬領域拓展、向更高層次提升的巨大空間。「我們對此深具信心。」

有記者提問稱，亞洲開發銀行公布的最新經濟預測把台灣今年的經濟增長率從1.5%調降到1.2%。民進黨當局經濟事務主管部門公布的統計數據也顯示，8月台工業和製造業生產指數雙雙出現連續15個月的負增長。有輿論指出，兩岸經貿合作是台灣經濟發展的重要動力和機遇，呼籲民進黨當局不要再搞「脫鉤斷鏈」，不要再對兩岸正常的經貿往來和經濟合作採取限縮和設障手段。

對此，朱鳳蓮表示，大陸正在深入貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，推動高質量發展，建立現代化經濟體系，發展機遇十分廣闊。

「台灣完全可以依託大陸超規模的投資、消費和生產要素市場，有效抵禦外部風險，克服資源稟賦不足等問題，和大陸一道共同壯大中華民族經濟，造福兩岸同胞。」

企圖「唱衰」大陸經濟徒勞無效

朱鳳蓮強調，必須指出，任何企圖「唱衰」大陸經濟、企圖「脫鉤斷鏈」的言行都是別有用心、徒勞無效的。「大陸始終是台胞台商發展的最佳選擇，廣大台胞台商積極參與大陸高質量發展，必將獲得更多機遇、更廣闊空間、更美好前景。」